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Turvallinen liikkuminen on vanhempieni mielestä tärkeää.

Saan lähipiirini aikuisilta hyvää esimerkkiä turvalisesta liikkumisesta.

Vanhempani ovat kiinnostuneita siitä, miten toimin liikenteessä.

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Siltä väliltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?

1

Liikenneturvan valtakunnalliseen oppilaitoskyselyyn vastattiin syksyllä 2019 yhteensä 24 oppilaitoksessa yläkouluista 

lukioihin ja ammatillisiin oppilaitoksiin. Kyselyyn vastasi yhteensä 3291 nuorta, joista 1150:lla oli jokin ajo-oikeus. 



Mistä turvallisen liikkumisen teemoista vanhemmat ovat 
keskustelleet kanssasi? 
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Matkustajan vaikutus kuljettajan toimintaan

Turvalliset reittivalinnat

Kaverin tai muun nuoren kuljettajan kyytiin lähteminen

Maltin säilyttämisen merkitys liikenteessä

Liikenneonnettomuuksien seuraukset

Pyöräilykypärän käyttö pyöräillessä

Kypärän käyttäminen mopoillessa

Ajonopeus ja nopeusrajoitusten noudattaminen

Päihtyneenä ajaminen tai päihtyneen kuljettajan kyytiin meneminen

Puhelimen käyttäminen liikenteessä

Liikennesäännöt ja niiden noudattaminen

Heijastimen käyttö pimeän aikaan

Turvavyön käyttö autossa

Liikenneturvan kysely nuorille 2019, n=3291



Minkälaiset asiat ovat mielestäsi yleisimpiä nuorten 
liikennekäyttäytymiseen liittyviä riskitekijöitä?
Valitse enintään kolme riskitekijää. 

18.6.20203

4,8%

5,7%

9,8%

10,8%

15,1%

31,9%

32,6%

50,4%

56,4%

69,8%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Vaikeudet hallita omia tunteita liikenteessä

Muiden kuljettajien provosoiva käyttäytyminen nuoria kohtaan

Kannabiksen vaikutuksen alaisena ajaminen

Muiden huumeiden vaikutuksen alaisena ajaminen

Väsyneenä ajaminen

Kavereiden yllytys riskinottoon

Turvavöiden käyttämättömyys

Puhelimen käyttäminen liikenteessä

Humalassa ajaminen

Ylinopeus

Liikenneturvan kysely nuorille 2019, n=3291



Vanhempien tuen yhteys riskinottoon sekä asenteisiin 
turvallista liikkumista kohtaan
Samaa mieltä vastanneiden %-osuudet  
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19%

46%

16%
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Haluan toimia mahdollisimman turvallisesti liikenteessä ollessani
ystävieni seurassa. (Kaikki vastaajat)

Olen ottanut enemmän riskejä silloin, kun kyydissäni on ollut kavereita.
(Vastaajat, joilla jokin ajo-oikeus)

Mielestäni taitava kuljettaja voi ajaa ylinopeutta. (Vastaajat, joilla jokin
ajo-oikeus)

Ilman vanhempien tukea jääneet Vanhemmat kiinnostuneita liikennekäyttäytymisestä
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Liikenneturvan kysely nuorille 2019. Vertailu niiden vastaajien välillä, joiden vanhemmat ovat kiinnostuneita nuoren 

liikennekäyttäytymisestä (n=2260, joista jokin ajo-oikeus oli 826 vastaajalla) sekä ilman vanhempien tukea jääneiden vastaajien 

välillä (n=360, joista jokin ajo-oikeus oli 123 vastaajalla.).



Vanhempien tuen yhteys turvalaitteiden käyttöön
”Aina” ja ”melko usein” –vaihtoehdon vastanneiden %-osuudet 
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Käytän autossa turvavyötä

Käytän pimeän aikaan heijastinta.

Käytän kypärää pyöräillessäni

Ilman vanhempien tukea jääneet Vanhemmat kiinnostuneita liikennekäyttäytymisestä
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Liikenneturvan kysely nuorille 2019. Vertailu niiden vastaajien välillä, joiden vanhemmat ovat kiinnostuneita nuoren liikennekäyttäytymisestä 

(n=2260) sekä ilman vanhempien tukea jääneiden vastaajien välillä (n=360).



Avovastausten luokittelu 

Miten vanhemmat/huoltajat voivat mielestäsi parhaiten tukea nuoria toimimaan turvallisesti 

liikenteessä?

Ikä

alle 15 15-17 18 tai yli

Vastausluokka % lkm % lkm % lkm

Ajatus neuvomisesta (yksisuuntainen) 38,4 % 146 30,6 % 200 41,7 % 60

Esimerkkinä toimiminen ja omat esimerkit 16,6 % 63 19,6 % 128 20,8 % 30

Keskustelu/ohjaaminen (vuorovaikutteisuus) 9,2 % 35 13,6 % 89 12,5 % 18

Ymmärtäminen/välittäminen/kiinnostus 6,8 % 26 12,5 % 82 9,7 % 14

Riskeistä kertominen 5,8 % 22 7,0 % 46 2,8 % 4

Muu toiminta /ajo-opetus, varusteiden hankinta 

jne.)

8,7 % 33 4,6 % 30 4,9 % 7

Luokittelematon/asiattomat 6,1 % 23 4,3 % 28 1,4 % 2

Ajatus tarpeettomuudesta 3,4 % 13 4,3 % 28 3,5 % 5

Ajatus valvomisesta tai rajoituksista 5,0 % 19 3,5 % 23 2,8 % 4

380 631 144

18.6.2020 Esityksen nimi / Tekijä6


